

Fókuszban a mikológia

Az elmúlt években jelentős figyelmet kapott a humán mikrobiom, a fungális patogénekkal és a rezidens flóra részeként előforduló gombafajokkal kapcsolatos tudásunk viszont még mindig hiányos. Nemzetközi szinten is elmondható, hogy viszonylag kevés szakember foglalkozik a mikológia témakörével. Mivel a bőrgyógyászati praxisban napi szinten találkozunk mikotikus infekciókkal, ezért fontos a terület széleskörű ismerete, mind mikrobiológiai és immunológiai szempontokból, mind pedig a gyakorlati aspektusokat tekintve. Ennek elengedhetetlen része a diagnosztikai módszerek megismerése, a mikrobiológiai tudásanyag bőrgyógyászati szempontból releváns ismereteinek elsajátítása, valamint a terápia alapelveinek megértése és az adekvát kezelés megválasztása.

Szekciónk 2023-ban alakult újra. Munkánk során célul tűztük ki, hogy nagyobb figyelmet kapjon a bőrt érintő mikózisok témaköre, és a legújabb ismeretek, tapasztalatok szélesebb körben eljussanak a bőrgyógyász Kollégákhoz, illetve, hogy megerősítsük a kapcsolatot a területen dolgozó elméleti szakemberekkel és a társszakmák képviselőivel. Hangsúlyozni szeretnénk azt is, hogy a bőr- és bőrfüggelék gombás megbetegedései olyan kórképek, amelyekhez gyakran kapcsolódik stigmatizáció. Így komoly betegségteherrel járhatnak, és az életminőséget is több szempontból befolyásolják.

A különszámban részletezzük a mikotikus infekciók diagnosztikai lehetőségeit és a kezelés alapelveit; az onychomycosis és a tinea capitis kezeléséről részletesebben is olvashatnak. Kitérünk a biológiai terápiák mellett jelentkező mikotikus infekciókra, bemutatásra kerül egy mély gombás fertőzéssel kapcsolatos eset, valamint egy összefoglaló közleményben foglalkozunk a *Malassezia* speciesek és a bőrelváltozások kapcsolatával, amely során a krónikus bőrbetegségek patogenezisében betöltött szerepüket is elemezzük. A publikációk elkészítésében szeretnénk megköszönni valamennyi Kolléga elkötelezett munkáját.

Szeretettel várjuk a Szekcióhoz csatlakozni vágyókat, a hírlevélre történő feliratkozás a szlavicz.eszter@pte.hu címre küldött email formájában lehetséges.

A Bőrgyógyászati és Venereológiai Szemle mikológiai tematikus számának szerkesztői:

*Mihalik Noémi dr.
Semmelweis Egyetem
Általános Orvostudományi Kar
Bőr-, Nemikórtani és Bőronkológiai Klinika*

*Szlavicz Eszter dr.
Pécsi Tudományegyetem
Általános Orvostudományi Kar
Bőr-, Nemikórtani és Onkodermatológiai Klinika*